

# “寅吃卯粮”陋习难改 美政府债务再创新高

美国财政部日前发布的最新数据显示,截至11月21日,美国联邦政府债务总额首次突破36万亿美元,达到36.035万亿美元,创历史新高。分析人士指出,美国政府难改“寅吃卯粮”的财政陋习,常年出现巨额财政赤字,导致负债规模不断扩大,这给美国乃至世界经济都带来极大风险。

## A 债务规模“野蛮生长”

美国联邦政府债务主要包括公众持有的债务和政府间债务。过去10年来,这两类债务均大幅增长,尤其是公众持有的债务增幅达122%。

美国政府自20世纪80年代起大量举债。1985年,美国从净债权国变为净债务国,此后债务规模不断攀升,近年则呈现快速增长趋势。2017年9月突破20万亿美元,

2022年1月底突破30万亿美元。

2023年9月,美国联邦政府债务突破33万亿美元大关。今年1月初至7月底,联邦政府债务从34万亿美元增至35万亿美元。此后短短三个多月里,联邦政府债务再增加1万亿美元,不断突破历史峰值。

美国国会预算办公室预计,2027年公众持有的美国联邦政府

债务占国内生产总值(GDP)的比重或升至106%以上,打破1946年创下的纪录。

美国政府负债规模快速增加,直接导致所需支付利息也相应增多。美国财政部数据显示,联邦政府2024财年债务利息支出约1.1万亿美元,财政年度利息支出首次超过1万亿美元,较2023财年增长29%。

## B 入不敷出举债成瘾

巨额财政赤字是导致美国政府债务规模持续扩大的直接原因。2024财年(2023年10月1日至2024年9月30日),美国联邦政府支出达到6.75万亿美元,占GDP比重高达23.4%。2025财年开始至今,联邦政府支出已达5840亿美元。其中,社会保障、国防、医疗和净利息支出分别占支出总额的21%、18%、15%和14%。

与此同时,美国联邦政府收入占GDP的比重出现下降。2024财

年,美国联邦政府收入为4.92万亿美元,占GDP比重从2015年的18%降至17%。这导致该财年联邦政府财政赤字扩大至1.8万亿美元左右,较上一财年增加1390亿美元。

数据显示,在过去50年中,美国联邦政府仅有四次出现财政盈余,最近一次是在2001年。自2015年以来,联邦政府支出占GDP的比重从20%开始不断攀升。从2016年起,社会保障、医疗保健和债务利息支出的增速已经

超过联邦政府收入增速。

国际货币基金组织(IMF)在一份报告中指出,美国政府财政赤字过大,导致公共债务占GDP比重持续上升。IMF预计,在当前美国政策下,到2032年,美国公共债务占GDP比重将超过140%。

不少观察人士认为,美国债务持续攀升,财政赤字不断扩大,共和、民主两党难辞其咎,美国债务正在不可持续的道路上失控“狂飙”,而两党出于政治考量都不愿“踩刹车”。

## C 制造风险拖累经济

美国联邦预算问责委员会主席马娅·麦吉尼阿斯在一份声明中表示,联邦政府债务不断上升带来严重的国内经济和地缘政治风险,拖累美国经济发展,导致通胀上升和利率攀升,进一步挤压联邦预算空间。鉴于公共债务占GDP比重或在未来两年达到历史最高水平,联邦政府债务前景不容乐观。

IMF警告,美国政府长期出现财政赤字反映了“重大且持续”的政策错位,财政赤字和债务高企给

美国自身和全球经济制造了日益重大的风险。美国政府亟待解决赤字问题,扭转公共债务占GDP比重持续上升的趋势。

美国智库两党政策中心经济政策项目执行主任沙伊·阿卡巴斯表示,当前联邦债务规模给利率带来上行压力,包括抵押贷款利率。美国家庭将越来越明显地感受到住房成本和食品杂货花销上升,这将对美国经济前景产生不利影响。

“大约每5美元中就有1美元用于还债,而非用于促进未来经济增长的投资。”阿卡巴斯指出,债务利息支出增加限制了联邦政府在基础设施建设和教育等基本民生领域的支出。

麦吉尼阿斯认为,在下届总统任期内,联邦政府债务占GDP比重或将达到新的纪录,利息支出将“几乎超过预算中每一项支出类别”,而这一切“都是因为我们的不作为”。(新华)

## 以军继续空袭黎巴嫩多地

11月25日,在黎巴嫩首都贝鲁特南郊,以军空袭现场升起浓烟。

以色列多家媒体25日报道,称以色列同意推进与黎巴嫩真主党的间接停火谈判。以色列和真主党在推进停火谈判的同时,双方最近加大了针对对方的军事打击力度。(新华社发)



## 埃及游船沉没事故已找到28名幸存者 2名中国游客获救

中新社电 埃及红海省官员25日说,一艘载有44人的游船当天在阿莱姆港附近红海海域沉没,已有28人获救,另外16人下落不明。中国驻埃及大使馆称,有2名中国游客已获救。

红海省政府25日发表声明,称相关部门当日5时30分左右收到名为“海上故事”的游船发出的求救信号。船上有13名埃及公民和31名外国公民,已有28人获救,生还者只有擦伤和瘀伤,已被送往附近一家酒店。红海省省长阿姆鲁·汉菲说,救援队仍在搜寻失踪人员,其中包括4名埃及人和12名外国人。

中国驻埃及大使馆当日通报,称事故发生后,使馆第一时间部署启动领事保护应急响应机制,并通过埃国防部、内政部等渠道多方核实了解具体情况。据初步了解,有2名中国游客已被途经事发海域其他船只救起。使馆已电话联系2名中国游客,对其表示慰问,2人身体状况尚好。使馆已敦促埃方对其提供救助并妥善安置。

埃及官员称,涉事游船24日从阿莱姆港启航,原定29日抵达红海沿岸城市胡尔加达。该船没有任何技术问题,在出海前获得所有必要的许可证,并于今年3月接受了最后一次海上安全检查。

初步报告称,根据幸存船员和游客的陈述,游船遭大浪冲击后倾覆。

## 日本新型固体燃料火箭试验再次发生异常

新华社电 日本正在研制的新型固体燃料火箭“埃普西隆S”26日上午在进行发动机燃烧试验时发生异常,引发火灾。

日本宇宙航空研究开发机构当地时间8时30分左右开始在南部鹿儿岛县的种子岛宇宙中心进行“埃普西隆S”火箭第二级发动机燃烧试验。日本广播协会电视台播放的画面显示,试验开始后不久发生燃烧异常,现场冒出大量白色烟雾和橙色火光。该电视台援引当地警方和消防部门的消息称,目前未收到火灾造成人员受伤的报告。

日本宇宙航空研究开发机构正就此次燃烧异常展开调查。

2023年7月14日,“埃普西隆S”火箭第二级发动机在秋田县能代火箭试验场进行燃烧试验时发生爆炸。

“埃普西隆S”全长约27米,太阳同步轨道发射能力超过600千克,近地轨道发射能力超1.4吨。日本希望该火箭能和新一代主力运载火箭H3一起开拓国际商业卫星发射市场。

## 招标公告

我单位现有图片展项目对外公开招标,请有意投标者于2024年11月27日至2024年12月1日(上午8:30—11:30,下午3:00—5:00)到泉州市刺桐路泉州晚报社二楼摄影部领取招标文件,联系人:小彭,电话:18006058626。

泉州晚报社  
2024年11月27日